Дорогою добра
Мета. Розширити знання учнів про доброту, її значення в житті людини. Стимулювати 
          дітей до добрих вчинків,  пробуджувати у дітей щирий інтерес до всього 

          корисного. Вчити робити висновки. Розвивати зв’язне мовлення, вміння 

          висловлювати свої думки. Виховувати повагу до людей, доброзичливість.

Обладнання: мікрофон, свічка, тлумачний словник, мультимедійний проектор, комп’ютер, конверти з завданнями, сонце.
Хід уроку

1.  Привітання до гостей
Любі діти, у наш клас

Завітали люди щирі.

Привітайте в добрий час

Гостей посмішкою й миром!

2.  Вступне слово вчителя
Ми з вами працюємо під девізом:

Не просто слухати, а …(чути),

Не просто дивитись, а … (бачити),

Не просто відповідати, а … (міркувати),
Дружно й плідно … (працювати).  
Прочитайте епіграф до нашого уроку, скажіть про що сьогодні піде мова?

Добрим бути – зовсім це не просто,

Не залежить доброта від зросту,

Не залежить доброта від віку, 

Добрим треба бути нам довіку.

Сьогодні ми будемо говорити про доброту, тому, що ця тема ніколи не закінчується

3.      Легенда про добро і зло
 - Прослухайте легенду про добро і зло і скажіть , яка головна думка цієї легенди

Жили на вулиці двоє сусідів. Одного разу один зробив іншому велике зло. Ображений чоловік, прагнучи відповісти помстою, вирушив до мудреця за порадою. Що ж мудрець йому запропонував? Відповісти зловмиснику добром! Сусід послухався, а у відповідь знову був «нагороджений» злом. Мудрець і тут порадив не шкодувати добра. Сусід ще раз послухався, віддячив добром. Але, через деякий час, у відповідь одержав зло. Сусід прийшов до мудреця, і той знову порадив йому віддячити добром. «Але я вже стомився віддячувати йому добром!» - заперечив сусід. «Якщо зловмисник не стомився від зла, то чому ти стомився від добра?» - відповів мудрець.

· Яка головна думка легенди?
· Який висновок можна зробити?
 4. Вступне слово вчителя
      Людяність, милосердя, добро. Такі знайомі нам ці слова. Все частіше ми говоримо про них, а чи кожна людина відкрита для добра? Чомусь сьогодні наше суспільство заражене вірусом егоїзму, зла і жорстокості. Зачерствілі людські серця заросли ряскою байдужості до чужого горя, чужої біди, яких у нашому житті дуже багато. 

 З давніх-давен закономірно вважалося допомогти знедоленому, нещасному, поділитися шматком хліба, дати притулок бездомному, захистити старість і немічність, порятувати хворого чи каліку, заступитися за беззахисного і скривдженого, розрадити самотніх. 

Учень Не говори про доброту, 

 Коли ти нею сам не сяєш, 

 Коли у радощах витаєш, 

 Забувши про чужу біду. 

 Бо доброта не тільки те, 

 Що обіймає тепле слово. 

 В цім почутті така основа, 

 Яка з глибин душі росте. 

 Коли її не маєш ти, 

 То раниш людяне в людині. 

 Немає вищої святині, 

 Ніж чисте сяйво доброти! 

5. Вислови про добро
Що  таке доброта?     Над   цим  питанням  замислювались люди за різних часів.

Давногрецький філософ Платон стверджував: «Піклуючись про щастя інших, ми знаходимо своє власне щастя»
Римський філософ Сенека вважав: «Людина, яка думає тільки про себе і шукає в усьому користь, не може бути доброю».
А святий апостол Павло, проповідуючи вчення Христа, так наставляв римлян: «Любов хай буде непритворною, відвертайся від зла, приліпляйтеся до добра».
6. Вправа «Сонце доброти»

Давайте засвітимо «Сонце доброти»

Які слова «притягуються» до слова «добро»?

З поданих слів ви вибираєте необхідні і прикріплюєте до «сонечка доброти»
Допомога, уважність, ненависть, співчуття, злість, байдужість, піклування, заздрість, вдячність, милосердя, жадібність, любов, чуйність, жалість, справедливість, щастя, повага, чесність
7. Робота з словником

Зараз ми дізнаємось, як пояснює слова добро, доброта тлумачний словник
Довідка

Добро — корисна справа, вчинок.

Доброта — чутливість, стан душі людини,  що спонукає творити добро.
8. Вправа
Слово «добрий» співіснує з багатьма словами. З’єднайте значення слів з відповідним синонімом.

Добра їжа                                  хороші
Добрий господар                     незабутній

Добрі стосунки                        смачна

Добрий вчинок                         дбайливий    
9. Мозковий штурм «Інтерв’ю»
А тепер проведемо інтерв’ю про добру людину. Дізнаємось, чого ніколи не робить добра людина. Починаємо такими словами: 

- Добра людина ніколи не …
Учень 
 Ти добро лиш твори повсюди, 

 Хай тепло твої повнить груди. 

 Ти посій і доглянь пшеницю, 

 Ти вкопай і почисть криницю. 

 Волю дай, нагодуй пташину, 

 Приголуб і навчи дитину, 

 Бо людина у цьому світі 

 Лиш добро повинна творити. 

10. Робота в парах.    «Збери прислів’я»
Де є добро, там зникло зло.

Доброму слову ціни нема.

Хто добре починає, той добре кінчає.

Що посієш, те й пожнеш

Так треба жити, щоб нікому зла не  робити.

За добро добром і платять.

Добрі вісті не лежать на місці.

Хто людям добра бажає, той і сам має.
11.Гра « Так, ні.»

· А зараз ми пограємо!

Умови гри. Якщо людина повинна робите те, про що я казатиму ви говорите так, а якщо ні, то говорите ні.

- Бабусі хлопчик допоміг.

Він, діти, добрий хлопчик? (так)

-  Тепер усі скажіть мені:

У сварці жити добре? (ні)

- А як немає забіяк,

Тоді усім прекрасно?(так)

- А як серця у всіх ясні,

То вам погано, діти? (ні)

- Співає хлопчик гарно як,

А вам подобається? (так)

-  А як обличчя всіх сумні,

Похмурі, злі? Вам добре? (ні)

- Реве і трощить все чудак,

Це теж погано, діти? (так)

- Тоді і ще скажіть мені:

Як діти б’ються добре? (ні)

- Звичайно, краще в мирі жити

І з усіма дітьми дружити,

Щоб всі веселими були,

У мирі й злагоді жили!

12. Обговорення ситуацій (слайди)
Учень.
 Людина починається з добра, 

 Із ласки і великої любові, 

 Із батьківської хати і двора, 

 З поваги, що звучить у кожнім слові. 

 Людина починається з добра, 

 З уміння співчувати, захистити. 

 Це розуміти всім давно пора, 

 Бо ми прийшли у світ добро творити. 

 Людина починається з добра, 

 Із світла, що серця переповняє. 

 Ця істина, як світ, така стара, 

 А й досі на добро нас надихає. 

13. Творча робота в групах 

(Повторення правил роботи в групах. Об’єднання учнів у групи)

Завдання для груп. Знайти різні способи допомоги людям чи тваринам у тій чи іншій ситуації.
1. Ви дізналися, що поруч живе самотня бабуся…
2. У когось важко захворіла близька людина…

3. Хлопчик забув у автобусі ранець з підручниками…

4. Ви знайшли біля свого будинку маленьке кошеня… 

Презентація робіт.
14. Інсценізація вірша 

ТАТОВА ПОРАДА

Хлопчина вбіг із двору в хату, 

До тата голосно гука:

— А я провідав у лікарні 
Свого найкращого дружка.
Тож правда, тату, я — чутливий 
І маю серце золоте? 
Замисливсь тато на хвилину 
І так сказав йому на те:

— Коли тебе в тяжку годину
Людина виручить з біди, —
Про це добро, аж поки віку,

Ти, синку, пам'ятай завжди.

Коли ж людині щиросердно 

Ти сам зробив добро колись, — 
Про це забудь аж поки віку, 
Мовчи й нікому не хвались!
     - Як ви думаєте, чому так відповів тато своєму синові?
15. «Магічна свічка»
У народі кажуть: «Добро творить дива».  Запалимо свічку і уявимо, що вона магічна, і відтепер всі, хто візьме її в руки, перетворюються на чарівника. Включіть свою фантазію, уявіть, що кожен з вас став добрим чарівником. Щоб ви зробили, ставши чарівником? Почніть так:
- Якби я став чарівником, я б зробив би …
Пісня «Твори добро»
Учень.

 Ніколи зла нікому не творіть, 
 Бо зло вертатися погану звичку має. 

 Добро творіть, усім добро творіть, 

 І втоми серденько нехай не знає. 

 З Любов ю в серці, з радістю живіть, 

 Учіться людям сонечком світити. 

 І доброту в своїй душі носіть, 

 У мирі й злагоді учіться жити! 

16. Стежка доброти

Слухаючи вас, я зрозуміла, які ви добрі, і недаремно кажуть, що добро живе в душі людини. І саме тому душа безсмертна. Зараз на відбитках своїх ніжок  ви напишете добрі справи, які зробили комусь. Утворимо стежку доброти.

17. Підсумок

Сьогодні ви протоптали стежку доброти, бажаю вам, дітки, щоб ця стежка перетворилась на широкий шлях, яким ви будете йти впевнено, даруючи усім радість і любов.
               І на останок я хочу розповісти вам притчу про старого аксакала.

    Помирав в одному селищі старий аксакал. Прийшли до нього люди й 

говорять: «Скажи нам, мудрий старець, як тобі вдалося добитися такого порядку й розуміння в своїй родині: всі один одного поважають і живуть у мирі та злагоді». Але старець не мав сил вже говорити. Тоді йому дали папірець і олівець, і він почав писати. Писав довго. А коли вже не стало сил навіть і писати, то папірець випав із рук мудрого старця. Підняли його люди і всі були дуже здивовані: на ньому було більш ніж 100 разів було записане лише одне слово. Яке? Так Доброта. Тому я вам бажаю, щоб саме доброта була вірним супутником у вашому житті.

